

基金公司掀自购潮，易方达、中欧、睿远都来了，新基发行也回暖

# 又见基金公司自掏腰包买基 抄底时机到了吗？

羊城晚报记者 丁玲

基金自购潮又现，抄底时机到了没？随着近期投资情绪有所回升、市场波动逐渐放缓，基金公司也动作不断，积极开展自购的同时，也让一度“冰冻”的基金发行回暖。

在3月16日国务院金融委召开的专题会议中，证监会表示全力维护资本市场平稳运行，提出包括引导基金公司自购份额在内的多个工作重点。当天A股、港股集体起飞，带动基金业绩迅速回温。超1500只基金涨超4%，18只港股指数型基金涨超20%。张坤、谢治宇、丘栋荣等明星基金经理业绩大幅回血。

多家基金公司自购热情也相当高涨，掀起一波基金自购潮。易方达基金、中欧基金、睿远基金等头部基金纷纷宣布申购旗下公募产品。此外，羊城晚报记者注意到，基金发行也在遭遇冰点后回温。数据显示，3月以来，新基金发行平均份额和总份额均较2月有所回升，总份额环比上升121.19%。新发基金中，权益产品占比过半。

## A 多家公募宣布自购计划

随着金融委会议的召开，不少基金公司启动自购，掀起一波自购潮。3月19日，海富通基金发文表示，基于对中国经济和中国资本市场长期健康稳定发展的信心，已于3月18日出资1000万元固有资金申购公司旗下海富通稳健养老目标一年持有期混合型发起式FOF。而就在3月12日，海富通基金已出资1000万元申购上述产品。

除海富通基金外，近期还有多家公募相继宣布自购计划，并且多家公募已是年内二次自购。例如，3月18日，中欧基金宣布将在公告之日起的30个

交易日内，使用固有资金自购旗下偏股型基金及FOF产品合计15亿元。在完成上述投资后，中欧基金今年以来自购旗下偏股型基金及FOF总金额将达到2.6亿元。

实际上，自上周三以来，已有多家公募发起自购，总金额超6亿元。如3月16日，睿远基金公告称，公司将使用自有资金再次申购旗下基金不低于1.5亿元，并承诺持有时间不少于5年。同日，信达澳银基金明星基金经理冯明远公开表示，近期已自购自己管理的产品超百万元。

## B 公募基金热衷自购为哪般？

那么，为何公募基金在当前相继自购？背后的原因是什么？对此，川财证券研究所所长陈雳认为，随着市场前期调整，部分基金重仓的个股重新回到更适合的投资区间，使基金管理人的配置意愿增强，因此通过增加购买基金的方式，树立信心。另外，对于众多基金投资者而言，基金管理人通过增持的方式，进一步体现共同利益，也是提振信心的重要举措，有利于

提高市场活跃度。除上述原因为外，也有业内人士认为，近期基金自购还有其他影响因素。在深圳中金华创基金董事长龚涛看来，由于公募基金在近期表现欠佳，大量集中赎回情况屡见不鲜，使新产品募集成功概率大大降低，为提高产品的募集成功率，增强基金购买的信心，同时以确保产品达到募集成功的最低标准，因此公募行业会进行自购。

## C 3月以来新基发行量增九成

值得一提的是，与市场波动放暖、基金公司自购提振信心相对应的，是已经冷冻一段时间的基金发行正迎来回暖。

新发基金份额在2月创下近16个月新低后，3月迎来了回暖。数据显示，截至3月23日，以基金成立日为统计口径，3月以来新基金发行数量为120只，较2月整月的发行数量63只上涨了90.48%；新基金发行份额746.90亿份，较2月时的发行份额337.67亿份上涨了121.19%；3月新基金平均发行份额为6.22亿份，超过2月的平均发行份额5.36亿份。

具体来看，在120只新发基金中，有64只为权益类基金，占比超过50%。其中，偏股混合基金是发行主力军，新发数量为41只。此外，债券型基金的发行也颇具规模，偏债混合基金有17只，中长期纯债基金有14只。3月新发的FOF数量也达到10只。

数据还显示，截至3月23日，全市场共有133只基金正在发行中，在3月底结束募集的有48只基金。其中，拟由林英睿担管理的广

发睿合混合基金3月23日结募，拟由程洲管理的国泰睿毅三年持有期混合基金于3月25日提前结募，3月26日后不再接受认购申请。本月结募的还有东方红医疗升级股

票基金、诺德新能源汽车、华安中证光伏产业ETF、招商中证沪港深500医药卫生ETF、浦银安盛中证沪港深消费龙头ETF等主题基金。

股民期盼牛市到来  
图/视觉中国

## D 入场时机到了没？

基金公司自购、新基金发行回暖……在一系列“利好”消息刺激下，对于普通投资者来说，最关心的，莫过于入场时机是否已到？

对此，有基金经理指出，2022年以来，A股行情波动大致分为两个阶段：一是春节前后市场风格切换之下，新能源等热门赛道的回调带来市场风险偏好下行；二是3月前后外围局势动荡引发全球市场调整，A股受到冲击也出现了大幅波动，科技成长股和价值蓝筹股都受到拖累。“但和第一阶段不一样，A股在第二阶段调整之后，市场预期已开始转变。因为在美联储温和加息落地、外围局势有所缓和、国内释放积极信号之下，A股已于近日迎来了明显反弹。”

不过也有观点认为，目前购买基金适合短线炒反弹，不一定适合中期投资。中期由于美联储提前加息、全球通胀预期等因素困扰，股市或将在一段时期内陷入低迷，因此不建议进行偏股型基金的中长期投资。



羊城晚报财经评论员 廖耀琪

财经 辣评

## 新能源车纷纷涨价 好日子就会到来吗

技术与管理的革新，才是一个企业长期拥有成本优势的关键

据媒体报道，过去半年来，特斯拉一反过去“价格屠刀”的形象，数次对旗下车型涨价，提早下订的人则发现，自己的新车可能像理财产品一样升值了。部分购车者选择将“账面”上的浮盈落地。由于特斯拉的交付周期往往需要数月，不少去年在价格低点下订的人，在即将交付之时，将订单或者新车转卖给他人，以此赚取不菲的差价。

特斯拉涨价和延迟交车，都给了车商们有利可图的空间。但是涨价却不是特斯拉独此一家。补贴退坡、疫情反复、芯片短缺、原材料上涨，重重承压下，自3月以来，已有多家新能源汽车品牌加入第二轮涨价潮。涨幅多为2000—5000元。截至3月24日，仅有高合、ATIO等极少数品牌未有涨价动作。

从逻辑上看，这就是成本传导到消费者来承担，似乎道理当然，但是细想却没这么简单。首先就要问，受到原材料成本压力的厂家为什么敢于提价？每一家的状况都如此吗？都是无法消化成本吗？是不是存在跟风趁乱涨价，涨多少又是如何决定的？

特斯拉说成本高了要涨价，大概是因为通过研究和博弈，很清楚这轮涨价是不会拉低销量的，又或者销量即使有所降低，但是利润能够维持甚至增长，那么当然就可以涨价了。其背后的，明显就是对于自身品牌的自信。否则就很難解释为什么汽车企业十余年来都承受着油价上涨、原材料、零部件、人工成本的压力，但是至今价格区间依然稳定。只见配置“变幻”，而很少主动涨价的了。

实际上，实力雄厚的汽车企业是能够通过技术进步、精益管理、有效营销和规模效应实现更低成本、更高利润的。所以能不能消化原材料成本和芯片压力，考验的就是企业的综合实力。如果连很优秀的企貌似不能消化成本，而让消费者来承担，只能说这个企业的的确已经占据了优势的市场份额和消费心理，所以不大愿意内部革新与挖潜来承担成本而已。

至于规模偏小、知名度一般的企业也跟着涨价，这就让人匪夷所思了。车子本来就很贵，还要跟着老大涨价。这就像100元一斤的樱桃涨价了，20元一斤的烂樱桃也喊着涨价一样，是不是消费者白痴呢？许多车企最擅长在看不到的地方“合法减配”，“为消费者省钱”不在话下，为什么非要公开涨价呢？如果坚持不涨，而在其他地方下功夫，不就至少能赢得低端消费者了吗？

当初特斯拉作为价格屠夫的方式，和常规的优惠降价，其实也有区别的。前者是一种主动的官方行为，是带有标杆性的，是要确立汽车价格区间的洗牌行为。因此，它的动作是会引发汽车界的反应和对标的。如今特斯拉等带头涨价，也是在拉起一个新的价格区间，甚至可能在长时间都会借势守在高位。因为消费者是不懂芯片行情的，企业说啥就是啥。那么跟风的企业，如果觉得利润空间可望趁势得到提升，这就有点短视了。毕竟技术与管理的革新，才是一个企业长期拥有成本优势的关键。什么时候老大重新又来一轮降价，后知后觉者还靠什么赢得市场呢？

## 晚晚好彩·福彩

2022年3月26日/星期六/经济新闻部主编  
责编 李卉 胡彦/美编 湛晓菁/校对 谢志忠

A8

# 广州福彩连爆3个“好运十倍” 头奖40万元

羊城晚报记者 汪海晏  
通讯员 郭新庆 插图 采采

作为福彩刮刮乐的明星玩法，10元面值的“好运十倍”凭着中奖机会多、头奖成色足等特点深受彩民喜爱，一直以来雄踞刮刮乐彩票销售榜前列。近日，就有来自广州的三位彩民先后刮出“好运十倍”头奖，分别抱走40万元奖金。



## 彩票开奖公告栏

开奖时间：2022年3月25日

### “南粤风采”36选7 第2022074期

36选7投注总金额:484768元  
中奖基本号码:02 22 07 26 21 35 特别号码:25

中奖情况

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	
二等奖	2	36314	18157
三等奖	0	0	
四等奖	42	21000	500
五等奖	90	9000	100
六等奖	2606	26060	10

累计奖金7460593元滚入下一期一等奖。

好彩36投注总金额:576544元

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	37496	371	51
好彩3	539048	518	521

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心  
广东省福利彩票发行中心授权发布

地址：广州市黄埔大道中315号，邮政编码：510655 广告热线：(020)87138888 广告经营许可证：440000100058 订报电话：(020)87133333 全国零售价2元 新闻记者证查验、举报电话：(020)87138078。查验网址：<http://press.gapp.gov.cn>

## 货运师傅中40万： 打算先还车贷

实习生中40万：  
存作买房首付款

销售员中40万：  
考虑买台国产车

货运师傅中40万：

打算先还车贷

实习生中40万：

存作买房首付款

销售员中40万：

考虑买台国产车

小苏(化名)是一名准毕业生，目前在广州一家科技公司做实习生，她近日刮出了好运十倍一等奖40万元，并于次日和同学一块到福彩中心办理了兑奖。

小苏说，那天下班走路回家，路过一家福彩投注站，一时萌生了买彩票的想法。由于平时很少买彩票，小苏对彩票游戏了解得不多，她在销售员帮忙推荐下购买了1张好运十倍和1张好运十倍彩票。刮开两张彩票后，对数字很敏感的她很快发现中奖“线索”：那张好运十倍彩票上“中奖号码”和其中一排中的“我的号码”相同，该排对应的奖金写着“¥400,000元”。

第二天，小苏向公司告了假，邀请同在公司实习的一位男同学一起来到市福彩中心办理兑奖。小苏表示，今年下半年她将正式毕业、步入社会，对未来的人生既充满憧憬又有些担心，非常感谢福彩送来的惊喜，让她安心了不少。她打算将奖金存起来用作买房的首付款，她说：“从读大学到现在，我已经在广州生活了4年，很希望实习结束后顺利留在公司，也希望通过我自己的努力在广州定居下来。”

40万元或许并不算什么，可对于事业刚刚起步的小李来说却是一笔巨大的财富，在兑奖时他兴奋地说：“有了这笔奖金，买车的心愿可以提前实现了！”他表示，作为一名销售，自己需要经常拜访客户，平时多是搭乘地铁，但有时地铁站距离见面地点较远时就非常不方便，所以一直都希望买台车。小李打算选购一台10多万元的国产新能源车，余下的存起来用于理财。

36选7:08、14、24、28、30

双色球:03、07、15、18、23、31后区:02、06、07

福彩3D:06、08、09。(小小苗)

金手指

大小均衡 偶数热出  
——析福彩玩法走势

羊城晚报财经评论员 廉耀琪